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N. 3340  REPERTORIO              N. 2452 RAC COL TA

VERBALE DI AS SEM BLEA ORDINARIA

REPUBBLICA ITALIANA

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 15 (quindici) del me se

di luglio, al le ore quindici 

in Comu ne di Roma, Via del Tritone n. 132,

avanti a me Cesare Quaglia, Notaio in Roma, iscrit to pres so

il Collegio Notarile dei Distretti Riuniti di Roma, Velletri

e Civi tavecchia,

é personalmente comparso:

avvocato CREMONESI Giancarlo, nato a Roma (RM) il 16 aprile

1947, do mi ci liato pres so la sede sociale di cui infra il

qua le in ter viene nel la sua qualità di Presidente del Con si-

glio di Ammi nistra zione della so cie tà

"NOVA RE SIIQ S.P.A.", con se de in Co mu ne di Roma (RM), via

del Tritone n. 132, ca pi ta le so ciale sottoscritto e versato

Euro 37.274.898,13, co dice fi sca le, par ti ta IVA e nu mero di

iscri zione pres so il Re gi stro Im prese di Ro ma 00388570426,

R.E.A. numero RM-1479336, in di rizzo Pec: no va re spa@legal-

mail.it (di segui to per brevi tà la "So cie tà").

Detto comparente del la cui iden ti tà per so na le io no taio sono

certo

mi premette

che in questi giorno, luogo ed ora si è riunita, in seconda

con vocazione, l'as sem blea in se de ordinaria  del la so cietà

"NO VA RE SIIQ S.P.A." per di scutere e de libe rare sul se-

guente

ORDINE DEL GIORNO

1. Approvazione del Bilancio d’esercizio al 31 dicembre

2019; Relazione degli Amministratori sulla gestione; Rela-

zione del Collegio Sindacale e Relazione della Società di

Re visione; deliberazioni inerenti e conseguenti.

2. Autorizzazione all’acquisto e alla disposizione di azioni

proprie ai sensi degli artt. 2357 e seguenti del codice ci-

vile, nonché dell’art. 132 del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58, previa revoca della deliberazione assunta

dall’Assemblea del 7 maggio 2019 per quanto non utilizzato;

deliberazioni inerenti e conseguenti.

3. Nomina del Consiglio di Amministrazione e del Presidente,

previa determinazione del numero dei Consiglieri; determina-

zione della durata della carica e del compenso; autorizza-

zione ai sensi dell’art. 2390 del codice civile; delibera-

zioni inerenti e conseguenti.

4. Politica di remunerazione ai sensi dell’art.123-ter del

De cre to  Legislativo 24 febbraio 1998 n. 58; Relazione sulla

po li ti ca di re munerazione e sui compensi corrisposti ai sen-

si del l’art. 123-ter del Decreto Legislativo 24 febbraio

1998 n. 58; de liberazioni inerenti e conseguenti.

5. Proposta di modifica del "Piano performance share

2019/2021" approvato dall’Assemblea del 7 maggio 2019; deli-

.
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be ra zioni inerenti e conseguenti.

e mi richiede di redigere il relativo verbale.

A ciò aderendo io no taio do atto di quanto segue:    

PRESIDENZA DELL'ASSEMBLEA E

MODALITA' DI SVOLGIMENTO DELL'ASSEMBLEA

assume la presidenza dell'assemblea, a norma dell'articolo

14 dello statuto sociale, il com pa ren te, nel la sua qualità

sopra in di ca ta, il qua le dichiara di voler svolgere al cune

pre messe di ca rattere ordinatorio:

- prega i pre senti di non ef fettuare registrazioni;

- l'Assemblea vie ne au dio regi stra ta, a cu ra del personale

tecnico incari cato dal la Socie tà;

- la regi strazione è ef fet tuata ai so li fi ni della verba liz-

za zio ne dell'Assemblea e essa ver rà di strutta al ter mine

del l'attività di verba lizzazione;

- in via gene rale, i da ti personali dei par tecipanti al l'As-

sem blea saran no co mun que trattati nelle for me e nei li miti

col legati agli ob bli ghi da adempiere, e nel rispetto della

vi gente normati va in materia di tutela della riserva tezza

dei dati persona li.

Il Presidente attesta che al fine di ridurre al minimo i ri-

schi connessi all'emergenza sanitaria in corso la Società ha

deciso di avvalersi della facoltà introdotta dal Decreto

Legge 17 marzo 2020 n. 18 ar ticolo 106 comma 2, c.d. "Cura

Italia", prevedendo che l'in tervento dei Soci in Assemblea

avvenga esclusivamente trami te il rappresentante designato

dalla Società ai sensi degli art. 135 novies e 135 undecies

del Testo Unico della Finan za.

Con riguardo alla verbalizzazione dei lavori assembleari, il

Presidente dell'Assemblea ricorda quanto segue:

a) nel verbale, ai sensi dell'articolo 2375, comma 1, del

codice civile, verranno indicati l'identità dei partecipanti

e il capitale rappresentato da ciascuno di essi, le modalità

e il risultato delle votazioni; inoltre, verranno rese le

menzioni di cui all'articolo 85 (nonché l'Allegato 3E) del

Re go lamen to Con sob n. 11971/99 (d'ora innanzi, il "Rego la-

mento Emittenti");

b) ai sensi dell'articolo 125-quater, TUF, entro cinque

giorni dalla data dell'Assemblea sarà reso disponibile sul

sito internet della Società un rendiconto sintetico delle

votazioni, contenente il numero di azioni rappresentate e

delle azioni per le quali è stato espresso il voto, la per-

centuale di capitale che rappresentano, nonché il numero di

voti favorevoli e contrari alla delibera e il numero di

astensioni;

c) ai sensi dell'articolo 125-quater, TUF e dell'articolo 85

del Regolamento Emittenti, il verbale dell'Assemblea sarà

reso disponibile sul sito internet della Società e sul mec-

canismo di stoccaggio autorizzato 1Info entro trenta giorni

dalla data dell'Assemblea.

.
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ADEMPIMENTI PRELIMINARI ALLA REGOLARE COSTITUZIONE 

DELL'ASSEMBLEA

Circa l'avvenuto svolgimento delle formalità prescritte al

fine della regolare convocazione e svolgimento dell'adunanza

assembleare, il Presidente dell'Assemblea attesta che:

a) l'odierna Assemblea è stata convocata in sessione ordi-

naria (per il giorno 26 giugno 2020 in prima con vo ca zio ne e

per il giorno 15 luglio 2020 in seconda con vo ca zio ne) in

for za di de liberazione assunta dal Consiglio di Ammi ni stra-

zione in data 13 maggio 2020 per la trat ta zione de gli ar go-

menti al l'Or di ne del Giorno già elen cati;

b) in conformità a quanto previsto dall'articolo 10 dello

Statuto sociale, dall'articolo 125-bis, TUF e dall'articolo

84 del Regolamento Emittenti, l'Assemblea è stata convocata

in Comune di Roma Via del Tritone n. 132 me dian te pub bli ca-

zio ne in data 15 maggio 2020 del re la ti vo av vi so sul si ste ma

1Info-SDIR, sul si to in ter net del la So cie tà, sul mec ca ni smo

di stoc cag gio au to riz zato 1In fo, oltre che median te pub bli-

ca zione del l'av viso per estrat to sul quoti diano Milano Fi-

nanza sempre in da ta 15 maggio 2020; 

c) l'adunanza si svolge in seconda convocazione;

d) sono stati messi regolarmente a disposizione del pubbli co

presso la sede sociale, sul sito internet della Società al-

l'indirizzo www.novare.it e sul meccanismo di stoccaggio

1Info all'indirizzo www.1info.it:

- in data 15 maggio 2020 la Relazione Il lu stra ti va ai sen si

del l'art. 125-ter del T.U.F. sui punti primo, secondo, quar-

to e quinto all'ordine del gior no dell'assemblea; 

- in data 15 maggio 2020 la Relazione Il lu stra ti va ai sen si

del l'art. 125-ter del T.U.F. sul terzo punto all'ordine del

gior no dell'assemblea contenente le rac co man da zioni del Con-

siglio di Am ministrazione per la com po si zione delle li ste

per la nomina dei mem bri del Consi glio medesimo;

- in data 28 maggio 2020 (i) la Relazione Finanziaria Annua-

le del l'e ser cizio 2019 (com prendente tra l'altro il Bi lan cio

Consolidato al 31 dicembre 2019, il Bilancio d'Esercizio al

31 dicembre 2019, la Relazione sulla Ge stio ne e l'At te sta-

zione di cui all'ar tico lo 154 - bis comma 5 del T.U.F. e

art. 81 - ter del Re gola mento Emittenti), (ii) la Re la zione

sul la Re mu ne ra zio ne, (iii) la Re la zio ne sul Go verno So cie-

tario e gli as setti pro prieta ri per l'eser cizio 2019; (iv)

la Re la zione del Colle gio Sinda cale al Bi lan cio chiuso il 31

di cem bre 2019, (v) la Rela zione della So cietà di Revi sione

al Bi lancio di eserci zio chiuso il 31 di cembre 2019; (vi) la

Re la zione della So cietà di Revi sione al Bi lan cio consolidato

al 31 di cembre 2019;

- in data 3 giugno 2020 le Liste recanti i candidati al la

no mina del Con siglio di Amministrazione presentate, nel ri-

spetto dei ter mini di legge, dall'Azionista di maggioranza

Sorgente SGR S.p.A. (quale gestore in via discrezionale ed

.
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indipen dente dei Fondi Tin to retto Com parto Akro te rion, Ti-

ziano Com parto San Nicola, Do na tello Comparti Tu li pano e Pu-

glia Due) e dagli Azionisti di minoranza Associazione Cas sa

Nazionale di Previdenza ed assisten za a favore dei Ra gio nie-

ri e Periti Commerciali e Fondo Pensione per il Personale

dell'ex Banca di Roma, lista quest'ultima poi ritirata in

da ta 23 giugno 2020, come da comunicato stampa diffuso dalla

So cietà in pari data;

e) sul sito internet della Società sono stati messi a dispo-

sizione sin dal 16 maggio 2020 i moduli che gli Azionisti

avevano la facoltà di utilizzare per il conferimento (i)

della delega/subdelega generica con le modalità previste

dalla normativa - anche regolamentare - vigente, nel rispet-

to di quanto prescritto dall'art. 135-novies del TUF e in

deroga all'art. 135-undecies, comma 4 del TUF; e (ii) della

delega, con le istruzioni di voto al rappresentante designa-

to Computershare S.p.A., nel rispetto di quanto prescritto

dall'art. 135-undecies del TUF;

f) nel contesto dell'avviso di convocazione integrale del-

l'Assemblea sono state fornite le prescritte informazioni

sul capitale sociale;

g) non sono state chieste integrazioni dell'elenco delle ma-

terie all'Ordine del Giorno, né sono state presentate ulte-

riori proposte di deliberazione sulle materie già all'ordine

del giorno, ai sensi dell'articolo 126-bis, TUF;

h) non sono state presentate domande sulle materie all'Ordi-

ne del Giorno, ai sensi dell'art. 127-ter, TUF.

Il Presidente propone pertanto di non procedere di volta in

volta alla lettura dei documenti relativi ai vari punti al-

l'ordine del giorno, dal momento che tale documentazione è

stata messa a disposizione del pubblico con le modalità e

nei termini di legge e propone di indicare le sole propo ste

di deliberazione contenute nei documenti già pubblicati. Ri-

scontrando l'adesione di tutti i presenti a questa propo sta,

Egli dispone dunque che la lettura di detta documenta zione

venga omessa.

REGOLARITA' COSTITUZIONE ASSEMBLEA

Circa le formalità da svolgere per attestare la regolare co-

stituzione della odierna adunanza, il Presidente attesta

quanto segue:

a) la presenza dei seguenti membri del Consiglio di Ammini-

strazione: il Presidente nella sua persona, il Consigliere

Delegato dottor CERVONE Stefano ed i Consiglieri CARSERA'

Claudio, MAGGINI Elisabetta e LA TORRE Serena;

b) l'assenza giustificata dei Consiglieri CAPUTI Gaetano,

PECORARO Giuseppe, COMMITTERI Gian Marco e SCOVAZZO Luisa;

c) la presenza di tutti i membri del Collegio Sindacale: il

Presidente MANDOLESI Luigi ed i Sindaci Effettivi DE MAURO

Anna Rita e NACCARATO Giovanni;

d) intervengono audiocollegati il Consigliere LA TORRE Sere-

.
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na e tutti i membri del Collegio Sindacale;

e) è, altresì, presente in sala una dipendente della Società

incaricata dell'espletamento dei servizi di segreteria, or-

ga nizzativi e tecnici;

f) la Società ha attualmente un capitale sociale sotto-

scritto e versato per Euro 37.274.898,13 (trentasettemilio-

niduecentosettantaquattromilaottocentonovantotto virgola

tredici) suddiviso in nu mero 11.012.554 (undicimilionidodi-

cimilacinquecentocinquantaquattro) azioni ordinarie, sen za

va lo re no mi na le; non esi stono cate gorie di azioni di verse da

quelle or di na rie;

g) secondo quanto risulta alla segreteria dell'Assemblea,

sono attualmente presenti tramite il rappresentante designa-

to ai sensi dell'art. 135 undecies del TUF, Computershare

S.p.A. con socio unico Società sottoposta all'attività di

di rezione e coordinamen to di Computershare Ltd con Sede le-

ga le in Milano, Via Lorenzo Mascheroni n. 19, Capitale so-

cia le Euro 126.000,00 interamente versato, codice fiscale e

numero di Iscrizione al Re gi stro delle Imprese di Mila no

06722790018, REA n. 1449724, PEC COMPUTERSHARESPA@PEC.IT,

ti to la ri del di rit to di vo to re la tivi a com ples sive nu me ro

7.235.511 (settemilioniduecentotrentacinquemilacinquecen-

toundici) azioni ordina rie, pari al 65,70% (sessantacinque

virgola settanta per cento) del capitale so ciale aven te di-

ritto di voto, come esplici ta to in apposito docu mento forni-

to da Computershare S.p.A., che si al le ga al pre sen te ver ba-

le sotto la let tera "A";

h) le deleghe conferite al rappresentante designato verranno

ac qui si te dalla segreteria del l'As sem blea e sot to poste a

con trol lo; dette deleghe verranno con servate agli atti della

Socie tà;

i) la Società è proprietaria di numero 38.205 (trentottomi-

laduecentocinque) azioni pro prie pari allo 0,3469% (zero

virgola tremilaquattrocentosessantanove per cento) del capi-

tale sociale per le qua li, ai sen si del l'ar ti co lo 2357-ter,

se con do comma, del Co di ce Ci vile, il diritto di voto è so-

speso.

Pertanto, verificata l'identità e la legittima zione dei pre-

senti, il Presidente dichiara la presente assemblea ordina-

ria, co me so pra con vo ca ta, re go lar mente co sti tui ta ed at ta a

de li be rare su gli ar gomenti al l'ordi ne del gior no.

Il Presidente dell'Assemblea fa presente che (secondo le ri-

sultanze del libro soci, integrate dalle altre comunicazioni

ricevute ai sensi della normativa vigente, dalle comunica-

zioni pervenute per la presente Assemblea e dalle altre in-

formazioni a disposizione) gli Azionisti che risultano par-

tecipare, direttamente o indirettamente, in misura superiore

al 5% (cinque per cento) del capitale so ciale sot to scritto

della Società rappresentato da azioni con di ritto di voto

(tenuto conto della qualifica di PMI della So cietà ai sensi

.
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del l'art. 1, comma 1, lett. w-quater.1, TUF), sono i seguen-

ti:

1) "SORGENTE SGR SPA" in A.S., per complessive n. 6.041.028

(sei mi lioniquarantunmilaventotto) azioni or di na rie pari al

54,86% (cinquantaquattro virgola ottantasei per cento) del

capitale sociale (di cui (i) di ret ta mente, per con to dei

Fondi Tinto retto Compar to Akro te rion, Tiziano Com parto San

Nicola, Do natello Com parti Tu li pano e Donatel lo-Puglia Due,

per n. 5.553.224 (cinquemilionicinquecentocinquantatremila-

duecen toventiquattro) azioni or dinarie pari al 50,43% (cin-

quanta virgola quarantatre per cento) del ca pi tale so ciale;

e (ii) indi rettamente tramite Sai tes S.r.l. per n. 485.438

(quat trocentoottantacinquemilaquattrocentotrentotto) azioni

ordi narie pa ri al 4,41% (quattro virgola quarantuno per cen-

to) del ca pi tale so ciale e tra mite Dan calia 4 S.r.l. per n.

2.366 (duemilatrecentosessantasei) azio ni or di narie pari al-

lo 0,02% (zero virgola zero due per cento) del ca pitale so-

cia le);

2) Associazione Cassa di Previdenza e Assistenza a favore

dei Ragionieri e Periti Commerciali (“CNPR”) per n. 606.550

(seicentoseimilacinquecentocinquanta) azio ni ordinarie pari

al 5,51% (cinque virgola cinquantuno per cento) del capita le

so ciale;

3) Fondo Pensione per il personale dell’ex Banco di Roma per

n. 1.844.337 (unmilioneottocentoquarantaquattromilatrecen-

totrentasette) azioni ordinarie pari al 16,75% (sedici vir-

gola settantacinque per cento) del capitale sociale;

4) "HOTEL ALLA SALUTE S.R.L.", per n. 634.379 (seicento-

trentaquattromilatrecentosettantanove) azioni ordinarie pa ri

al 5,76% (cinque virgola settantasei per cento) del capi tale

sociale.

Il Presidente dell'Assemblea richiede al rappresentante de-

signato che per i deleganti venga dichiarata l'e ven tua le

sus si stenza di cause di im pe di mento o so spen sio ne del di rit-

to di voto non cono sciute dal Presiden te e dal Col legio Sin-

da cale; e rileva che il rappresentante designato non ha al-

cun ché da co mu ni care al ri guar do.

Al fine dell'ordinato e regolare svolgimento dei lavori as-

sembleari, il Presidente dell'Assemblea fa presente quanto

segue:

a) è stato effettuato il controllo dell'osservanza delle

norme di legge, regolamentari e di Statuto relative all'in-

tervento dei Soci in Assemblea e al rilascio delle deleghe;

b) gli elenchi nominativi dei partecipanti e dei titolari

del diritto di voto presenti a mezzo del rappresentante de-

si gnato con l'indicazione per ciascuno di es si del nu me ro

del le azioni di rispettiva pertinenza so no elabo rati al l'a-

per tura del l'Assemblea e in occasione di ogni vo tazio ne, e

ver ranno al legati al verbale;

c) per coloro che si trovassero nelle votazioni in situa zio-

.
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ni di carenza di legittimazione al voto il rappresentante

designato dovrà far lo pre sente prima di ciascuna votazio ne,

e ciò, in spe cie, ai sen si de gli articoli 120 e seguen ti,

TUF (Egli pre cisa che le azioni per le quali non può es sere

esercitato il di ritto di voto sono, comunque, computa bili ai

fini della re golare co stitu zione dell'Assemblea);

d) qualora il rappresentante designato dichiari di aver com-

mes so un er ro re nel l'espressione del voto, ne sarà con senti-

ta la cor re zione, ove le operazioni di votazione non siano

an cora ter minate; l'inizio dello scrutinio dei voti preclude

per tanto l'effet tuazione di correzioni dei voti espressi.

PRIMO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

Il Presidente dell'Assemblea dispone, a questo punto, di

iniziare con la trattazione del primo punto all'Ordine del

Giorno: "1. Approvazione del Bilancio d’esercizio al 31 di-

cembre 2019; Relazione degli Amministratori sulla gestione;

Rela zione del Collegio Sindacale e Relazione della Società

di Re visione; deliberazioni inerenti e conseguenti.".

Egli ri cor da, in nan zitutto, che, come già attestato, è stata

messa a di spo si zione del pubblico presso la sede sociale,

sul mec ca ni smo di stoccaggio 1Info e sul sito internet della

Socie tà, l'in tera documentazione inerente al presente punto

al l'Ordi ne del Giorno (in unico plico si allega al pre sen te

verbale, con lettera "B", la Relazione Finanziaria an nua le

dell'eser cizio 2019, comprendente, il progetto di Bi lan cio

dell'Eser cizio 2019, il Bilancio Consolidato al 31 dicem bre

2019, la Re la zio ne sul la Ge stio ne e l'At te stazione di cui

al l'ar tico lo 154-bis, comma 5, TUF, la Re la zione del Colle-

gio Sin daca le e la Rela zione del la So cie tà di Revisio ne;

nonché la Re lazione sul Governo So cieta rio e de gli As setti

Proprietari).

Il Presidente fa presente che per l'espletamento del l'at ti-

vità di revisione e certificazione del Bilancio d'e serci zio

al 31 dicembre 2019 la Società di Revisione "RIA GRANT

THORNTON S.p.A." ha impiegato numero 635 (seicentotrenta-

cinque) ore, per un to ta le di onorari contrattuali fatturato

pari a complessivi Euro 38.648,31 (trentottomilaseicentoqua-

rantot to virgola trentuno) mentre il corrispettivo per la

revisio ne le gale del Bilancio consolidato al 31 dicembre

2019 è stato di Euro 14.238,81 (quattordicimiladuecentotren-

totto virgola ottantuno) per un to tale di numero 248 (due-

centoquarantot to) ore.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della prima

parte della proposta di deliberazione formulata dal Con si-

glio di Am ministrazione nel contesto della Relazione Fi nan-

ziaria An nuale dell'esercizio 2019:

"L'Assemblea degli Azionisti: 

- preso atto del bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2019

dal quale risulta un risultato positivo di esercizio pari ad

Eu ro 304.207,82 (trecentoquattromiladuecentosette virgola

.
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ottantadue);

- preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazio-

ne sulla gestione e delle vigenti disposizioni di legge;

- preso atto della Relazione del Collegio Sindacale e della

Relazione della Società di Revisione;

delibera

-  di approvare il bilancio di esercizio chiuso al 31 dicem-

bre 2019 e la Relazione del Consiglio di Amministrazione

sul la gestione.".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sulla prima parte del primo punto all'Ordine del giorno e

at te sta che nes suno degli intervenuti richiede la parola.

Il Presi dente del l'As sem blea di chiara per tanto chiu sa la di-

scussione sulla prima parte del pri mo punto al l'Ordine del

Gior no e rin nova la richiesta di di chiarare l'e ven tuale sus-

si stenza di cause che com por tino la sospen sione del di ritto

di voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al rappresentante designato se qualcuno

dei deleganti non intende pren de re parte alla vo ta zio ne o

in ten da non vo tare per talu ne del le azioni per cui ab bia ri-

ce vuto dele ga, spe cificando in tal caso il nume ro del le

azioni non vo tanti.

Egli mette ai vo ti, mediante contropro va, la pro po sta di de-

liberazione formulata dal Consiglio di Am mi ni stra zione sul

primo punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dina rie, pari

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) ri spetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

com po sto il ca pi tale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto comunicate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 7.235.511 

(settemilioniduecentotrentacinquemilacinquecentoundici)

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

 la pro po sta di delibe ra zione for mu la ta dal Con siglio di Am-

mini stra zione sulla prima parte del primo punto al l'Or dine

del Gior no cir ca l'ap prova zione della Re la zione del Con si-

glio di Am mi ni stra zione sulla ge stione e del bilancio d'e-

sercizio al 31 dicem bre 2019.

Il Presidente dell'Assemblea illustra le ragioni per le qua-

li si ritiene opportuno destinare l'utile di esercizio, se-

condo le modalità contenute nella proposta di delibera di

.
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cui infra nel presente verbale.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della seconda

par te della proposta di deliberazione formulata dal Con si-

glio di Am ministrazione nel contesto della Relazione Fi nan-

ziaria An nuale dell'esercizio 2019:

"L'Assemblea degli Azionisti: 

- preso atto del bilancio d'esercizio al 31 dicembre 2019

dal quale risulta un risultato positivo di esercizio pari ad

Eu ro 304.207,82 (trecentoquattromiladuecentosette virgola

ottantadue);

- preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazio-

ne sulla gestione e delle vigenti disposizioni di legge;

- preso atto della Relazione del Collegio Sindacale e della

Relazione della Società di Revisione;

delibera

- di destinare l'utile dell'esercizio 2019 di Euro

304.207,82 (trecentoquattromiladuecentosette virgola ottan-

tadue) come se gue: (i) per Euro 15.210,39 (quindicimiladue-

centodieci virgola trentanove) a riserva le gale e (ii) per

Eu ro 288.997,43  (duecentoottantottomilanovecentonovantaset-

te virgola quarantatre) a integrazione della riserva da fair

va lue per sua natura non di stribuibi le.".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sulla seconda parte del primo punto all'Ordine del giorno e

at te sta che nes suno degli intervenuti richiede la parola.

Il Presi dente del l'As sem blea di chiara per tanto chiu sa la di-

scussione sulla seconda parte del pri mo punto al l'Ordine del

Gior no e rin nova la richiesta di di chiarare l'e ven tuale sus-

si stenza di cause che com por tino la sospen sione del di ritto

di voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al rappresentante designato se qualcuno

dei deleganti non intende pren de re parte alla vo ta zio ne o

in ten da non vo tare per talu ne del le azioni per cui ab bia ri-

ce vuto dele ga, spe cificando in tal caso il nume ro del le

azioni non vo tanti.

Egli mette ai vo ti, mediante contropro va, la pro po sta di de-

liberazione formulata dal Consiglio di Am mi ni stra zione sul

primo punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dina rie, pari

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) ri spetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

com po sto il ca pi tale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto comunicate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 7.235.511 

(settemilioniduecentotrentacinquemilacinquecentoundici)

.
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azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

 la proposta di delibe ra zione for mu la ta dal Con siglio di Am-

ministrazione sulla seconda parte del primo punto al l'Or dine

del Gior no cir ca la destinazione dell'utile d'e sercizio ri-

sultante dal bilancio chiuso il 31 di cem bre 2019.

Prima di passare alla trattazione del secondo punto all'Or-

dine del Giorno chiede ed ottiene la parola il Consigliere

Delegato Stefano Cervone il quale, facendo seguito a quanto

comunicato rispettivamente il 21 novembre 2019, in occasione

dell'approvazione del nuovo Piano Industriale 2020 - 2024, e

in data 18 marzo 2020, fornisce un aggiornamento con riferi-

mento al prospettato aumento di capitale, che costituisce

uno dei tre pilastri fondamentali su cui si basano le linee

attuative del suddetto Piano e che si prevede possa consen-

tire alla Società di perseguire l'obiettivo di crescita di-

mensionale.

Già da tempo la Società ha avviato interlocuzioni con un nu-

mero selezionato di investitori qualificati di primario

standing, preordinate all'individuazione di un soggetto in-

teressato a investire nell'immediato nel capitale di Nova RE

e a supportare la Società nel richiamato percorso di rilan-

cio e di valorizzazione strategica, al quale riservare inte-

gralmente la sottoscrizione del prospettato aumento di capi-

tale.

Il Consigliere Delegato rappresenta che, allo stato, nessuna

delle interlocuzioni con gli investitori selezionati ha por-

tato alla formalizzazione di alcun accordo vincolante ma si

prevede che contatti con uno o più investitori proseguiranno

nelle prossime settimane. Pertanto, considerato che la dele-

ga assembleare conferita a beneficio del Consiglio in data

25 luglio 2016 e attualmente in essere scadrà il 25 luglio

2020, il Consiglio di Amministrazione valuterà la convoca-

zione di un'assemblea straordinaria dei soci per l'attribu-

zione di una nuova delega ad aumentare il capitale ai sensi

dell'art. 2443 c.c., della durata di pochi mesi, al fine di

consentire l'eventuale perseguimento dell'operazione straor-

dinaria in parola, laddove le interlocuzioni abbiano esito

positivo. Ricorrendone i presupposti, ulteriori informazioni

saranno comunque rese note nei termini di legge.  Il Consi-

gliere Delegato sottolinea come i noti eventi relativi alla

pandemia da Covid-19 e al successivo lock-down abbiano avuto

un impatto significativo sul percorso di aumento di capitale

soprattutto in considerazione dei tempi previsti per la fi-

nalizzazione dello stesso rispetto a quanto previsto.

Il Consigliere Delegato precisa che i termini e condizioni

del prospettato aumento di capitale dovranno evidentemente

.
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misurarsi con la peculiare congiuntura che interessa Nova RE

e il mercato in generale in questo delicato momento storico,

e non potranno non tenere conto, tra l'altro, della elevata

volatilità dei mercati, della scarsa liquidità che caratte-

rizza il titolo azionario della Società e della marginalità

operativa ancora limitata. 

In ogni caso, qualora l'operazione dovesse avere seguito,

l'organo amministrativo si avvarrà del supporto professiona-

le di un intermediario finanziario di primaria reputazione,

che supporterà il Consiglio di amministrazione nella defini-

zione del prezzo definitivo dell'aumento di capitale la So-

cietà, nel migliore interesse della Società e fermi i presi-

di di legge.

Il Consigliere Delegato conclude il suo intervento rappre-

sentando che, oltre al perseguimento dell'aumento di capita-

le, la società ha provveduto a perseguire gli ulteriori

obiettivi che si era posta in termini di razionalizzazione

dei costi ed efficientamento dei processi operativi attra-

verso interventi importanti che erano previsti nel Piano In-

dustriale.

Terminato l'intervento, il Presidente ringrazia il Consi-

gliere Delegato per l'aggiornamento reso.

SECONDO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del secondo punto dell'or-

dine del giorno:

"2. Autorizzazione all’acquisto e alla disposizione di azio-

ni proprie ai sensi degli artt. 2357 e seguenti del codice

ci vile, nonché dell’art. 132 del Decreto Legislativo 24 feb-

braio 1998 n. 58, previa revoca della deliberazione assunta

dall’Assemblea del 7 maggio 2019 per quanto non utilizzato;

deliberazioni inerenti e conseguenti.".

Il Presidente rammenta che la Relazione del Con si glio di Am-

mi ni strazione ai sensi del l'art. 125 ter del TUF sulle ma te-

rie al l'ordi ne del giorno, che, a richie sta del compa ren te,

si allega sotto la lettera "C", il lu stra tra l'altro le ra-

gio ni per le qua li si ri tie ne opportuno, previa revoca della

deli be ra zione assunta dall'Assemblea del 7 maggio 2019 per

quanto non utilizzato, au to riz za re il Con si glio di Am mi ni-

stra zione al l'ac qui sto ed alla di sposi zione di azioni pro-

prie della So cietà, in con formità con la norma ti va, legi sla-

tiva e rego la mentare, in vigore.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della se guen-

te proposta deli berazione del Consiglio di Amministra zione:

“L’Assemblea Ordinaria degli Azionisti, preso atto della Re-

lazione del Con siglio di Amministrazione e delle vigenti di-

sposizioni di legge e di regola mento, 

DELIBERA

1) di revoca re la delibera assem bleare del 7 maggio 2019 che

autorizzava l’acqui sto e la disposizione di azioni pro prie,

.
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per quan to non utilizzato;

2) di autorizzare operazio ni di acquisto e di disposizione

di azioni proprie per le finalità indicate nella menzionata

Relazione degli Am mini stratori con le se guenti mo dalità e

termini: 

- l’acquisto potrà avvenire a far data dal 1° gen naio 2021,

in una o più soluzioni, in misura non ecce dente la quinta

parte del capi tale sociale pro-tem pore, e così al la data

odierna per mas si me n. 2.202.510 (duemilioni duecen toduemila

cinquecento die ci) azioni ordina rie, tenuto conto delle azio-

ni detenute dalla Società e dal le sue controllate, e nei li-

miti degli utili distribuibi li e delle riser ve di sponibili

in base al l’ultimo bilancio rego larmente approva to;

- l’au torizza zione all’ac quisto di azio ni proprie è de libe-

rata per un periodo di 18 (diciotto) mesi a far tempo dalla

data del 1° gennaio 2021; 

- l’autoriz za zione include la fa coltà di disporre suc cessi-

vamente delle azioni in por tafo glio, in una o più vol te, an-

che prima di aver esaurito gli acquisti, ed eventual mente

riacquistare le azioni stesse sempre in con formità con i li-

mi ti e le condi zioni stabi liti dalla presen te auto riz zazio-

ne; 

- le opera zio ni di acquisto potranno es sere effet tuate in

con formità con le disposizioni dell’art. 5 del Reg. UE n.

596/2014, dell’art. 132 del D. Lgs. 24 feb braio 1998 n. 58,

dell’art. 144-bis del Reg. adot tato con delibera Consob n.

11971/99, delle prassi di mercato ammesse e/o del le linee

guida adot tate dall’Autorità di Vigi lanza, e quin di, tra

l’altro: 

(i) per il tramite di of ferta pubblica di acqui sto o di

scambio;

(ii) sul mercato od even tualmente sui sistemi mul ti laterali

di negoziazio ne, secondo le moda lità operative stabilite

dalla società di ge stione del mercato;

(iii) me diante acqui sto e vendita, in conformità con le di-

sposi zioni regolamen tari di volta in volta vigenti, di stru-

menti deri vati nego ziati nei mercati regola mentati od even-

tual mente nei sistemi multilaterali di negoziazione che pre-

vedano la conse gna fi sica delle azioni sottostanti; 

(iv) me diante at tribu zione ai Soci, proporzio nalmente alle

azioni da questi possedute, di un’op zione di vendita da

esercitare nei termi ni individuati dal Consiglio di Ammini-

strazione en tro il termine massimo di 18 (diciotto) mesi a

far tempo dalla data dell’1 gen naio 2021; 

(v) con le modali tà stabili te da prassi di mercato am messe

dalla Consob ai sensi del l’art. 13 del Reg. UE n. 596/2014;

(vi) con le di verse moda lità consentite dalla nor mativa di

volta in vol ta vigente e/o dalle li nee guida adot tate dal-

l’Autorità di Vi gilanza; in ogni caso do vrà essere as sicu-

rata la parità di trattamen to tra gli Azio nisti e il rispet-

.
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to di ogni norma, anche eu ro pea, applicabi le; 

- il prezzo di acquisto di cia scuna del le azioni pro prie do-

vrà essere, come minimo, non inferiore del 20% (venti per

cento) e come mas simo non supe riore del 20% (venti per cen-

to) al prezzo uf ficiale delle contratta zioni registrate sul

Mercato Telema tico Azionario il giorno prece dente l’acquisto

o l’an nuncio dell’operazio ne, a secon da delle modalità tec-

niche indivi duate dal Consi glio di Am ministrazione; 

- il prezzo della vendita a terzi dovrà esse re non inferiore

al 90% (no vanta per cento) della media dei prezzi uffi ciali

re gistrati sul Mercato Telematico Azionario nei cinque gior-

ni prece denti la vendita. Tale li mite di prezzo potrà essere

deroga to sia nei casi di scambi o ces sioni di azioni proprie

(o di co stitu zione di garan zie sulle medesime) nell’ambito

della realiz zazione di opera zioni con nesse a pro getti indu-

striali e/o commerciali e/o comunque di in te resse per l’E-

mittente o per il Gruppo, sia nel caso di assegnazione di

bonus share, non ché di as segna zione e/o ces sione, a titolo

one roso o gra tuito, di azioni o di opzioni a valere sulle

mede sime in re la zione (i) a piani di com pensi basati su

strumenti finan ziari ai sensi del l’art. 114-bis del D. Lgs.

24 febbraio 1998 n. 58 (a favore, tra l’al tro, di ammini-

stratori, dipen den ti, collabora tori, agenti, consu lenti del-

la Società), e/o (ii) all’emissione di strumenti finanziari

convertibili in azioni e/o (iii) a pro grammi di as segnazione

gratuita di azioni ai Soci e/o (iv) ad un’of ferta pubblica

di vendita o di scambio; 

- l’auto rizza zione a disporre delle azioni pro prie, anche

prima che vengano esau riti gli acqui sti, è data senza limiti

di tem po;

3) di con ferire al Consi glio di Ammi nistrazione ogni più am-

pio potere neces sario od opportuno per dare esecuzione al le

predette de liberazioni e, in via meramente esemplificati va e

non esaustiva: 

(i) deter minare il nume ro di azioni da acqui stare in una o

più solu zioni; 

(ii) deter minare le moda lità tecni che, nel rispetto del-

l’art. 5 del Reg. UE n. 596/2014, del l’art. 132 del D. Lgs.

24 febbraio 1998 n. 58, dell’art. 144-bis del Reg. adotta to

con delibera Consob n. 11971/99 e delle prassi di mercato

ammesse, con cui effet tuare l’ac quisto e/o gli ac quisti del-

le azioni proprie tenu to conto delle motivazioni del l’acqui-

sto;

(iii) deter minare il corri spettivo dell’ac quisto sulla base

dei criteri ogget to del l’autorizzazione rilasciata in data

odierna, aven do riguardo - in caso di ac quisto di azio ni

pro prie tramite OPA e/o at tribuzione di op zioni di vendi ta -

al prezzo ufficiale delle contrat tazioni registrate sul Mer-

cato Telematico Azio nario il giorno prece dente la comuni ca-

zione al mercato del la deli berazione consi liare riguardan te

.
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il pro gramma di acqui sto di azioni proprie tramite OPA e/o

attribuzione di opzio ni di vendita; 

(iv) in caso di ac quisto mediante OPA e/o at tribu zione di

op zioni di vendita, identi ficare e stabilire il pe riodo di

adesione al l’OPA e/o la fi nestra tempo rale per l’e sercizio

delle opzio ni di ven dita, nel ri spetto in ogni caso del ter-

mine massimo oggetto del l’autorizzazio ne rila sciata in data

odierna (non superio re, pertanto, a 18 mesi a far tempo dal-

la data del 1° gen naio 2021); 

e (v) sottoscri vere ogni atto, contratto o docu mento e com-

piere ogni adem pimento e forma lità presso qualsi voglia uffi-

cio, autorità od ente al fine di dare at tua zione alla pre-

sente delibera as sem bleare, ivi com presi gli adempi menti

presso le competenti autori tà rego la menta ri”.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sul secondo punto all'Ordine del giorno e attesta che nes-

suno richiede la pa ro la.

Il Presi dente dell'Assemblea dichiara pertanto chiusa la di-

scussione sul secondo punto all'Ordine del Giorno e rin no va

la ri chie sta agli intervenuti di di chiarare l'e ven tuale sus-

si stenza di cause che comportino la sospen sione del di ritto

di voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al rappresentante designato se qualcuno

degli in ter ve nuti non in tende prende re parte alla votazione

o in ten de non vo tare per talu ne del le azioni per cui abbia

rice vuto dele ga, spe cifi cando in tal caso il numero delle

azioni non vo tanti. 

Egli mette ai vo ti, mediante contropro va, la pro po sta di de-

liberazione formulata dal Consiglio di Am mi ni stra zione sul

secondo punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dinarie, pa ri

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) rispetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

com po sto il ca pitale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto comunicate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 7.185.917

(settemilionicentoottantacinquemilanovecentodiciassette)

azio ni or dina rie, pa ri al 99,31% (novantanove virgola tren-

tuno per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e votante in

Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: 49.594 (quarantanovemilacinquecentonovantaquat-

tro) azioni ordinarie pari allo 0,69% (zero virgola sessan-

tanove per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e votante in

Assem blea.

.
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Egli dichiara pertanto approvata a maggioranza dei presen ti

in assemblea la proposta di de li be ra zione for mulata dal Con-

siglio di Am ministrazione sul se condo punto all'Ordi ne del

Giorno circa l'ap provazione del l'Auto rizza zione al le ope ra-

zio ni di ac qui sto e di dispo si zione di azio ni pro prie.

TERZO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del terzo punto dell'Ordine

del Giorno: 

"3. Nomina del Consiglio di Amministrazione e del Presiden-

te, previa determinazione del numero dei Consiglieri; deter-

mina zione della durata della carica e del compenso; autoriz-

za zione ai sensi dell’art. 2390 del codice civile; delibera-

zioni inerenti e conseguenti."

Il Presidente rammenta che, ai sensi dell'art. 16 dello Sta-

tu to sociale e in base alla norma tiva vigente, la nomina del

nuovo Consiglio di Amministrazione deve essere ef fet tua ta,

sul la base di liste di candidati e dà atto che nei termini

di legge sono state regolarmente depositate tre liste, di

cui quella presentata dall'azionista Fondo Pensione per il

Personale dell'ex Banco di Roma è stata ritirata, corredate

dalla docu men ta zio ne ri chie sta dal la nor ma ti va vi gen te:

- la prima è stata presentata dal socio di maggioranza Sor-

gente SGR (quale gestore in via discrezionale ed indipenden-

te del Fon do Tin to retto Com parto Akro te rion, del Fon do Ti-

zia no Com par to San Nicola, del Fondo Do na tello Comparti Tu-

li pano e Puglia Due) e risulta composta in con formità al di-

spo sto del l'art. 16 del lo statu to so ciale in modo tale da

assicurare all'interno del Consiglio di Am ministrazione l'e-

quilibrio tra i generi nella misura richie sta dalla vigente

normativa (il genere meno rappresentato deve ottenere almeno

due quinti degli Amministratori eletti);

- la seconda è stata presentata dal socio Associazione Cassa

Na zio nale di Previdenza e Assistenza a favore dei Ra gio nieri

e Periti Commerciali che ha attestato l'assenza di rapporti

di collegamento e di relazioni significative rilevanti tra

il medesimo ed il socio di maggioranza.

Il Presidente dell'Assemblea procede dando lettura della

prima proposta di delibera formulata dal socio di maggioran-

za nel presentare la predetta lista:

1) "L'Assemblea ordinaria degli Azionisti

delibera 

- di determinare in 7 (sette) il numero dei com ponenti del

Con si glio di Amministrazione;

- di fissare in un esercizio, e dunque fino all'assemblea

con vocata per l'approvazione del bilancio di esercizio al 31

dicembre 2020, la du ra ta del no mi nando Con si glio di Ammini-

strazione".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sul terzo punto all'Ordine del giorno e at te sta che nes suno

.
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de gli intervenuti richiede la parola.

Egli dichiara per tanto chiu sa la di scus sione e rinnova la

ri chiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sus si-

stenza di cause che comportino la sospen sione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al Rappresentante Designato se qualcuno

degli in ter ve nuti non in tende prende re parte alla votazione

o in ten de non vo tare per talu ne del le azioni per cui abbia

rice vuto dele ga, spe cifi cando in tal caso il numero delle

azioni non vo tanti.

Il Presidente met te ai voti mediante con troprova, la richia-

mata proposta di deliberazione formu la ta dal so cio di mag-

gioranza.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione com ples sive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dina rie, pari

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) ri spetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

com po sto il ca pi tale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto comunicate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 7.235.511 

(settemilioniduecentotrentacinquemilacinquecentoundici)

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei presenti

in assemblea la proposta di delibera zione formulata dal so-

cio SOR GEN TE SGR S.p.A. cir ca la de ter minazione del numero

dei componen ti il Consiglio di Ammi ni strazione e della loro

du rata in carica.

Il Presidente dell'Assemblea dispone quindi di passare alla

votazione delle due liste presentate per l'elezione del Con-

siglio di Amministrazione e precisamente:

i) la lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR S.p.A. (per

con to dei Fondi sopra menzionati) composta dai seguenti set-

te candidati: 

1) CREMONESI Giancarlo, co dice fiscale CRM GCR 47D16 H501X,

quale Presidente del Consiglio di Amministrazione;

2) CERVONE Stefano, codice fiscale CRV SFN 68D08 H501P;

3) LA TORRE Serena codice fiscale LTR SRN 67P70 H501T;

4) MAGGINI Elisabetta codice fiscale MGG LBT 82L64 H501Z;

5) SCOVAZZO Luisa codice fiscale SCV LSU 68P52 L219L;

6) COMMITTERI Gian Marco codice fiscale CMM GMR 69A02 L219O;

7) CAPUTI Gaetano codice fiscale CPT GTN 65A02 A883X;

ii) la lista presentata dal socio di minoranza Associazione

Cassa Na zio nale di Pre vi denza e Assistenza a favore dei Ra-

.
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gio nieri e Periti Com mer ciali che reca il seguente nominati-

vo:

1) Avv. Prof. Andrea Maria AZZARO, nato a Catania (CT) il 30

marzo 1963, codice fiscale ZZR NRM 63C30 C351A, quale CONSI-

GLIERE.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara a questo punto aperta

la discussione e nessuno richiede la parola.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che comportino la sospensione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al Rappresentante Designato se qualcuno

degli in ter ve nuti non in tende prende re parte alla votazione

o in ten de non vo tare per talu ne del le azioni per cui abbia

rice vuto dele ga, spe cifi cando in tal caso il numero delle

azioni non vo tanti.

Il Presidente del l'Assemblea dà atto che partecipano al vo to

com ples sive numero 7.235.511 (settemilioniduecentotrenta-

cinquemilacinquecentoundici) azioni or dinarie, pari a circa

il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cento) ri-

spetto alle n. 11.012.554 (undicimilionidodicimila cinque-

centocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è com po sto il

ca pitale sociale e mette ai voti per alza ta di ma no le due

li ste. Terminata la votazione il Presiden te at testa che nel-

la mede sima so no sta ti ri le va ti:

- per la lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR S.p.A. in

A.S. Fon di Tin to retto Com parto Akroterion, Ti zia no Com parto

San Ni cola, Donatello Comparti Tu li pano e Pu glia Due l'e-

spres sione del voto fa vorevole da parte di n. 6.628.961

(seimilioniseicentoventottomilanovecentosessantuno) azioni

or dina rie, pa ri al 91,62% (novantuno virgola sessantadue per

cento) del ca pitale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- per la lista presentata dal socio Cassa Nazionale di Pre-

vi denza e Assistenza a favore dei Ragionieri e Periti Com-

mer ciali l'espressione del voto fa vorevole da parte di n.

606.550 (seicentoseimilacinquecentocinquanta) azioni or di na-

rie, pa ri all'8,38% (otto virgola trentotto per cento) del

ca pitale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Il Presidente dichiara pertanto eletti, tenuto conto del di-

sposto dell'articolo 16 dello statuto sociale, qua li mem bri

del nuo vo Con si glio di Am mi ni stra zio ne i signori:

1) CREMONESI Giancarlo, nato a Roma il 16 aprile 1947, codi-

ce fiscale CRM GCR 47D16 H501X, quale PRESIDENTE;

2) CERVONE Stefano, nato a Roma (RM), il giorno 8 apri le

1968, codice fiscale CRV SFN 68D08 H501P, quale CONSIGLIERE;

3) LA TORRE Serena nata a Roma (RM) il 30 settembre 1967 co-

dice fiscale LTR SRN 67P70 H501T, quale CONSIGLIERE;

.
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4) MAGGINI Elisabetta, nata a Roma (RM) il 24 luglio 1982,

codice fiscale MGG LBT 82L64 H501Z, quale CONSIGLIERE;

5) SCOVAZZO Luisa, nata a Torino (TO) il 12 settembre 1968,

codice fiscale SCV LSU 68P52 L219L, quale CONSIGLIERE;

6) COMMITTERI Gian Marco, nato a Torino (TO) il 2 gennaio

1969, codice fiscale CMM GMR 69A02 L219O, quale CONSIGLIERE;

(candidati nella lista presentata dal socio SOR GEN TE SGR

S.p.A. Fon di Tin to retto Com parto Akroterion, Ti zia no Com-

parto San Ni cola, Donatello Comparti Tu li pano e Pu glia Due);

7) Avv. Prof. Andrea Maria AZZA RO, nato a Catania (CT) il 30

marzo 1963, codice fiscale ZZR NRM 63C30 C351A, quale CONSI-

GLIERE;

(candidato nella lista presentata dal socio Associazione

Cas sa Na zio na le di Pre vi denza e Assistenza a favore dei Ra-

gio nieri e Pe riti Commer ciali).

Infine, il Presidente attesta che la composizione del Consi-

glio di Amministrazione rispetta l'equilibrio dei generi

previsto dalla normativa vigente e precisa che i signori

SCOVAZZO Luisa, COMMITTERI Gian Marco, LA TORRE Serena e An-

drea Maria AZZA RO hanno dichiarato di possedere i re qui si ti

di indipendenza previsti dalla normativa anche rego la men tare

vigente e dal co di ce di au to di sci plina delle so cietà quota-

te.

Il Presidente dispone, quindi, di passare alla votazione

del la seguente ulteriore proposta formulata dal socio di

maggioranza SORGENTE SGR S.p.A. in A.S.:

"L'Assemblea Ordinaria degli Azionisti 

delibera

di stabilire in Euro 20.000,00 il compenso base annuo lordo

da attribuire a ciascun membro del Consiglio di Am mi ni stra-

zio ne fermo restando il disposto dell'art. 2389 comma 3 per

il caso di attribuzione di particolari cariche ivi inclusa

la carica di Presidente.".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

e nessuno degli intervenuti chiede la parola. 

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che comportino la sospensione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede se qualcuno degli intervenuti non intende

prende re parte alla votazione o intende non votare per talu-

ne del le azioni per cui abbia ricevuto delega, specificando

in tal caso il numero delle azioni non votanti.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dinarie, pa ri

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) rispetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

.
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com po sto il ca pitale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto comunicate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 7.185.917

(settemilionicentoottantacinquemilanovecentodiciassette)

azio ni or dina rie, pa ri al 99,31% (novantanove virgola tren-

tuno per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e votante in

Assem blea;

- astenuti: 49.594 (quarantanovemilacinquecentonovantaquat-

tro) azioni ordinarie pari allo 0,69% (zero virgola sessan-

tanove per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e votante in

Assemblea;

- contrari: nessuno. 

Egli dichiara pertanto approvata a maggioranza dei soci pre-

senti in as semblea la proposta di delibera zione formulata

dal so cio di maggioranza SORGENTE SGR S.p.A. in a.s. cir ca

la de ter mi na zione del com penso dei componenti del Con si glio

di Am mi ni strazio ne.

Il Presidente dell'Assemblea infine dispone di passare alla

votazione della seguente ulteriore proposta del socio SOR-

GEN TE SGR S.p.A. in A.S.:

"L'assembla ordinaria degli Azionisti

delibera

di autorizzare tutti i nominati Amministratori ad assumere

incarichi, partecipazioni ed esercitare attività in deroga

al di vie to di cui all'art. 2390 cod. civ.".

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

e attesta che nessuno richiede la parola.

Egli dichiara pertanto chiusa la discussione e rinnova la

richiesta agli intervenuti di dichiarare l'eventuale sussi-

stenza di cause che comportino la sospensione del diritto di

voto. 

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al rappresentante designato se qualcuno

degli in ter ve nuti non in ten de prende re parte alla votazione

o in ten de non vo tare per talu ne del le azioni per cui abbia

rice vuto dele ga, spe cifi cando in tal caso il numero delle

azioni non vo tanti.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione com ples sive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dina rie, pari

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) ri spetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

com po sto il ca pi tale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto comunicate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 7.235.511 

(settemilioniduecentotrentacinquemilacinquecentoundici)

azio ni or dina rie, pa ri al 100% (cento per cento) del ca pi-

.
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tale so ciale pre sente e votante in Assem blea;

- astenuti: nessuno;

- contrari: nessuno.

Egli dichiara pertanto approvata all'unanimità dei soci pre-

senti in assemblea la proposta di delibera zione formulata

dal socio di maggio ranza SOR GEN TE SGR S.p.A. in A.S. circa

l'au to riz za zione ad as su mere incarichi, parte cipa zioni ed

eser ci tare attività in de roga all'art. 2390 c.c..

QUARTO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del quarto punto del l'Or di-

ne del Giorno della parte Ordinaria:

"4. Politica di remunerazione ai sensi dell’art.123-ter del

De cre to  Legislativo 24 febbraio 1998 n. 58; Relazione sulla

po li ti ca di re munerazione e sui compensi corrisposti ai sen-

si del l’art. 123-ter del Decreto Legislativo 24 febbraio

1998 n. 58; de liberazioni inerenti e conseguenti."

Egli rammenta che, come già attestato, la Relazione sulla

Remunerazione è stata resa disponibile al pubblico presso la

sede sociale, sul meccanismo di stoccaggio 1info e sul sito

internet della Società (la Relazione sulla Remunerazione

viene allegata al presente verbale sotto la lettera "D").

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della propo-

sta di deliberazione formulata dal Consiglio di Amministra-

zione con riguardo alla prima sezione della Re la zio ne sul la

Re mu ne ra zio ne:

1) “L’Assemblea degli Azionisti:

- visti gli artt. 123-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58

e 84-quater del Reg. adottato con delibera Consob n.

11971/99;

- preso atto della politica di remunerazione illustrata nel-

la prima sezione della Relazione sulla politica di remunera-

zione e sui compensi corrisposti redatta dal Consi glio di

Amministrazione;

- tenuto conto che, ai sensi dell’art. 123-ter, comma 3-ter

del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58, la presente deliberazio-

ne sarà vincolante per il Consiglio di Ammini strazione;

DELIBERA

di approvare la politica di remunerazione di Nova Re SIIQ

S.p.A. illustrata nella prima sezione della Relazione sulla

politica di remunerazione e sui compensi corrisposti redatta

dal Consiglio di Amministrazione ai sensi dell’art. 123-ter

del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58”.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sulla prima sezione della Relazione sulla Remunerazione e

at te sta che nes suno ri chiede la pa ro la.

Il Presi dente dell'Assemblea dichiara pertanto chiusa la di-

scussione sulla prima sezione della Relazione sulla Remune-

razione e rin no va la ri chie sta agli in ter ve nuti di di chia-

rare l'e ven tuale sus si stenza di cause che com por tino la so-

.
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spen sione del di ritto di voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al rappresentante designato se qualcuno

degli in ter ve nuti non in tende prende re parte alla votazione

o in ten de non vo tare per talu ne del le azioni per cui abbia

rice vuto dele ga, spe cifi cando in tal caso il numero delle

azioni non vo tanti. 

Egli mette ai vo ti, mediante contropro va, la pro po sta di de-

liberazione formulata dal Consiglio di Am mi ni stra zione sul

quarto punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dinarie, pa ri

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) rispetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

com po sto il ca pitale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto comunicate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 538.339

(cinquecentotrentottomilatrecentotrentanove) azio ni or dina-

rie, pa ri al 7,44% (sette virgola quarantaquattro per cen to)

del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante in As sem blea;

- astenuti: 656.144 (seicentocinquantaseimilacentoquaranta-

quattro) azioni ordinarie pari al 9,07% (nove virgola zero

sette per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante in

Assemblea;

- contrari: 6.041.028 (seimilioniquarantunmilaventotto)

azioni ordinarie pari all'83,49% (ottantatre virgola qua-

rantanove per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante

in Assemblea.

Egli dichiara pertanto non approvata la proposta di de li be-

ra zione for mulata dal Con si glio di Am ministrazione sul quar-

to punto al l'Ordine del Gior no circa l'ap provazione della

prima se zione della relazione sulla po litica in materia di

remunera zione e sui compensi corrispo sti.

Proseguendo nella trattazione del quarto punto all'Ordine

del Giorno, il Pre si den te del l'As sem blea dà quin di let tu ra

del la pro po sta di de li be ra zio ne for mu lata dal Consi glio di

Am mini stra zione con ri guar do alla seconda se zione del la Re-

la zio ne sul la Re mu ne ra zio ne:

"L’Assemblea degli Azionisti:

- visti gli artt. 123-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58

e 84-quater del Reg. adottato con delibera Consob n.

11971/99;

- preso atto della seconda sezione della Relazione sulla po-

litica di remunerazione e sui compensi corrisposti redatta

dal Consiglio di Amministrazione;

- tenuto conto che, ai sensi dell’art. 123-ter, comma 6 del

D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58, la presente deliberazione

.
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non sarà vincolante per il Consiglio di Ammi nistrazione;

DELIBERA

di esprimere parere favorevole in merito alla seconda sezio-

ne della Relazione sulla politica in materia di remunerazio-

ne e sui compensi corrisposti redatta dal Consi glio di Ammi-

ni strazione di Nova Re SIIQ S.p.A. ai sensi dell’art.

123-ter del D. Lgs. 24 febbraio 1998 n. 58”. 

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sulla seconda parte del quarto punto all'Ordine del giorno e

at te sta che nes suno ri chiede la pa ro la.

Il Presi dente dell'Assemblea dichiara pertanto chiusa la di-

scussione sul quarto punto all'Ordine del Giorno e rin no va

la ri chie sta agli intervenuti di di chiarare l'e ven tuale sus-

si stenza di cause che comportino la sospen sione del di ritto

di voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al rappresentante designato se sono in-

ter ve nu ti ag gior na menti sul le presenze o se qualcuno degli

in ter ve nuti non in tende prende re parte alla votazione o in-

ten de non vo tare per talu ne del le azioni per cui abbia rice-

vuto dele ga, spe cifi cando in tal caso il numero delle azioni

non vo tanti. 

Egli mette ai vo ti, mediante contropro va, la pro po sta di de-

liberazione formulata dal Consiglio di Am mi ni stra zione sul

quarto punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dinarie, pa ri

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) rispetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

com po sto il ca pitale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto co municate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 538.339

(cinquecentotrentottomilatrecentotrentanove) azio ni or dina-

rie, pa ri al 7,44% (sette virgola quarantaquattro per cen to)

del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante in As sem blea;

- astenuti: 656.144 (seicentocinquantaseimilacentoquaranta-

quattro) azioni ordinarie pari al 9,07% (nove virgola zero

sette per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante in

Assemblea;

- contrari: 6.041.028 (seimilioniquarantunmilaventotto)

azioni ordinarie pari all'83,49% (ottantatre virgola qua-

rantanove per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante

in Assemblea.

Egli dichiara pertanto non approvata la proposta di de li be-

ra zione for mulata dal Con si glio di Am ministrazione sul quar-

to punto al l'Ordine del Gior no circa l'ap provazione della

seconda se zione della relazione sulla po litica in materia di

.
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re mune ra zione e sui compensi corrispo sti.

QUINTO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO 

PARTE ORDINARIA

Il Presidente dell'Assemblea dispone pertanto che l'Assem-

blea prosegua con la trattazione del quinto punto del l'Or di-

ne del Giorno della parte Ordinaria:

5. Proposta di modifica del "Piano performance share

2019/2021" approvato dall’Assemblea del 7 maggio 2019; deli-

be ra zioni inerenti e conseguenti.

Il Presidente rammenta che la Re la zio ne del Consiglio di Am-

ministrazione ai sensi del l'art. 125 ter del TUF sul quin to

punto all'ordi ne del gior no, già allegata al presente atto

sot to la let tera "B", il lu stra le ra gio ni per le qua li si

ri tie ne op por tu no, ap por tare alcune modifi che al pia no di

“Piano di Perfor mance Sha re 2019-2021” basa to su strumenti

finan ziari ai sensi del l’art. 114-bis del TUF (nel seguito

anche “Pia no”), ap prova to con delibera del l’Assemblea dei

Soci del 7 maggio 2019, e fina lizzato ad al lineare gli inte-

ressi del manage ment con quelli degli Azio nisti, privile-

giando l’in cremento del valo re di mercato del le azioni e la

creazione di valore per la genera lità degli Azionisti in un

orizzonte di me dio-lungo periodo, in attua zione della po li-

tica di re munera zione adot tata dalla Socie tà.

Il Presidente dell'Assemblea dà quindi lettura della propo-

sta di deliberazione formulata dal Consiglio di Amministra-

zione:

“L’Assemblea Ordinaria degli Azionisti,

preso atto della Relazione del Consiglio di Amministrazione

e delle vigenti disposizioni di legge e di regolamento,

DELIBERA

- di approvare le modifiche al “Piano di Performance Share

2019 – 2021” descritte nella Relazione del Consiglio di Am-

mi nistrazione sulle materie all’ordine del giorno redatta ai

sensi dell’art. 125-ter del D. Lgs. n. 58/98, prevedendo che

l’assegnazione gratuita delle mas sime n. 540.677 azioni Nova

Re SIIQ a favore dei beneficiari individuati dal Consiglio

di Amministrazio ne, con l’ausilio del Comitato Indipendenti,

tra gli organi delegati, direttore generale, dirigenti con

responsa bilità strategiche e quadri della Società, avvenga –

nel rispetto delle condizioni stabilite dal Consiglio di Am-

mini strazione – mediante utilizzo, a scelta della Società,

di azioni proprie o di nuove azioni ordinarie da emettersi

nel contesto di un aumento di capitale che potrà essere ap-

po sitamente deliberato, la cui sottoscrizione sarà riservata

ai beneficiari del Piano di Performance Share 2019 – 2021;

- di confermare la delega al Consiglio di Amministrazione

alla attuazione del Piano di Performance Share 2019 – 2021

con ogni più ampio potere”.

Il Presidente dell'Assemblea dichiara aperta la discussione

sul quinto punto all'Ordine del giorno e at te sta che nes suno

.
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ri chiede la pa ro la.

Il Presi dente dell'Assemblea dichiara pertanto chiusa la di-

scussione sul quinto punto all'Ordine del Giorno e rin no va

la ri chie sta agli intervenuti di di chiarare l'e ven tuale sus-

si stenza di cause che comportino la sospen sione del di ritto

di voto.

Considerato che nessuno chiede la parola, il Presidente del-

l'Assemblea chiede al rappresentante designato se qualcuno

degli in ter ve nuti non in tende prende re parte alla votazione

o in ten de non vo tare per talu ne del le azioni per cui abbia

rice vuto dele ga, spe cifi cando in tal caso il numero delle

azioni non vo tanti. 

Egli mette ai vo ti, mediante contropro va, la pro po sta di de-

liberazione formulata dal Consiglio di Am mi ni stra zione sul

quinto punto all'Ordine del Giorno.

Il Presidente dell'Assemblea dà atto che partecipano alla

votazione complessive numero 7.235.511 (settemilioniduecen-

totrentacinquemilacinquecentoundici) azioni or dinarie, pa ri

a circa il 65,70% (sessantacinque virgola settanta per cen-

to) rispetto alle numero 11.012.554 (undicimilionidodicimi-

la cinquecentocinquantaquattro) azio ni or di na rie di cui è

com po sto il ca pitale sociale; e che nella votazione, a se-

guito delle istruzioni di voto co municate e consegnate dal

rap pre sen tan te desi gnato, è sta to ri le va to:

- il voto fa vorevole com plessiva mente di numero 538.339

(cinquecentotrentottomilatrecentotrentanove) azio ni or dina-

rie, pa ri al 7,44% (sette virgola quarantaquattro per cen to)

del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante in As sem blea;

- astenuti: 656.144 (seicentocinquantaseimilacentoquaranta-

quattro) azioni ordinarie pari al 9,07% (nove virgola zero

sette per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante in

Assemblea;

- contrari: 6.041.028 (seimilioniquarantunmilaventotto)

azioni ordinarie pari all'83,49% (ottantatre virgola qua-

rantanove per cento) del ca pi tale so ciale pre sente e vo tante

in Assemblea.

Egli dichiara pertanto non approvata la proposta di de li be-

ra zione for mulata dal Con si glio di Am ministrazione sul quin-

to punto al l'Ordine del Gior no circa la modifica del “Piano

perfor mance share 2019/2021” approvato dall’Assemblea del 7

maggio 2019.

CHIUSURA ASSEMBLEA

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno più chiedendo

la parola, il Presidente dichiara chiusa la presente assem-

blea alle ore sedici e sette minuti primi.

Inoltre, il presidente attesta che il collegamento te lefoni-

co è perdurato per tutta la durata della presente assemblea

in modo da consentire agli intervenuti di partecipare alla

di scussione su tutti gli argomenti al l'ordine del giorno co-

me ciascuno di essi espressamente conferma.

.
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SPESE

Le spese del presente verbale sono a carico della Società.

Il comparente mi dispensa espressamente dalla lettura di

quanto sopra allegato, per averne preso prima d'ora esatta e

completa vi sione, come dichiara.

Richiesto io notaio ho ricevuto il presente verbale da me

let to al comparente il quale lo ap pro va e con me no taio lo

sottoscrive al le ore sedici e otto minuti primi.

Consta di tredici fo gli scrit ti in par te con mez zo mec ca nico

da per sona di mia fidu cia ed in parte a mano da me no taio

per quarantanove in te re pa gi ne e par te del la pre sen te fi no a

qui.

F.to Giancarlo CREMONESI

F.to Cesare QUAGLIA, Notaio 

(IMPRONTA DEL SIGILLO)

.
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